

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860.

Año LV

Fundador: Francisco Rueda López.

Número 17.092

25 ejemplares 75 cts.

Suscripciones (pago adelantado en la Administración)

Almería, un mes. Provincias, un trimestre. Extranjero. 1.50 pesetas. 5.00 10.00

ALMERIA

Jueves 7 de Mayo de 1914.

Condiciones de publicación.

Se suscribe en la Administración, Reyes Católicos 25 y 27. Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 4 de la tarde. Anuncio: 41 céntimos de peseta línea en primera plana; 30 en segunda y 20 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts.

Datos emigratorios.

Nuestro distinguido amigo y celoso presidente de la Junta de Emigración de este puerto, el doctor Rocafull, ha tenido la atención de facilitarnos muy interesantes datos numéricos referentes al movimiento emigratorio habido en este puerto, durante el mes de Abril último; datos que nos producen muy grata impresión, porque manifiestan que las corrientes de retorno a la patria, han sido de mayor importancia que las de salida de emigrantes, durante el pasado Abril,

EMIGRACION

Día.	VAPOR	Argentina.	Brasil	Uruguay	Cuba	N. York	Total
1	France	46	1				47
2	Valbanera	7		2			9
5	Isla de Panay	71					71
9	Eugenia	29	1				30
12	Algerie	13	3				16
19	Isla de Panay	23	10				33
21	Venezia					26	26
22	Valdivia	78					78
27	Manuel Ca'vo				1	76	77
Totales...		267	15	2	1	102	387

INMIGRACION

Día	VAPOR	Argentina	Brasil	Uruguay	TOTAL
2	Laura	89	47	2	138
5	Cádiz	115			115
12	Sofía Hohenberg	19	13	10	42
17	R. Victoria Eugenia	112		12	124
18	Francesca	33	36		69
18	Barcelona	70			70
23	Alice	44	79		123
26	Infanta Isabel	177		5	182
Totales...		659	175	29	863

RESUMEN

Salieron como emigrantes. . . . 387 individuos.
Retornaron como inmigrantes. . . 863 idem

DESDE GRANADA

Granada, riente y bella, no es la gusanera de una ciudad moderna, en donde la loca fiebre del vivir alenta las contorsiones de egoísmo en que se agitan sus habitantes. Granada es una romántica en cantadora, doblemente femenina por su ambiente. La placidez de su mirar amoroso atrae sin recelos a su regazo de pétalos, en el que creyentes y excépticos, ven espejar la diáfana maravilla de sus encantos seductores. Amadora por condición, habla a las almas con ternuras de murmurios y brindándoles espléndida la cálida ansiedad de sus alientos, trueca en halagos de ilusiones lo que en otras patrias es prosaico vegetal. Porque piensa acaso que «Si la vida es alegre, para qué entristecerla» Diríase por esto que la vida granadina, fundiendo en el trabajo la alegría, se desliza amena, como acariciada por risas de mujeres, bellas canciones de gloria y de triunfo.

Todos los barrios de Granada, populosos y alegres, están patinados por el polvo de los tiempos, que los marca típicos en la legendaria conservación de sus rasgos primitivos, pero entre ellos se destaca el Albaicín. De ingerua arrogancia y orgulloso del archivo de sus recuerdos, alzáse a un extremo como perenne vigía de la ciudad que descansa a sus pies. Sus calles tortuosas, empujadas y estrechas, hasta lo inverosímil algunas, rememoran las épicas contiendas de que fuera escenario y en estos mismos lugares que escribieran páginas de la historia, en el huroso hacinamiento de castillos de todas edades, bulle hoy gran parte de la población, conservando también hermosas mujeres de acabados rasgos fisonómicos árabes que, con sangre muy granadina, recuerdan a sus antiguos moradores.

La laboriosidad de Granada en todos los aspectos de la vida mo-

derna, anuncia una reconquista de su extinguido poderío. Comercio, industrias y artes, se desarrollan en extraordinaria grandeza alentados por voluntades eré gicas que confirman elocuentes el origen de la raza. En extraño contraste es de recordar a aquel periodista inglés no poco «valiente» que, habla do de Granada decía a sus lectores que en seis semanas que pasó aquí no había visto trabajar a nadie. Y entristece pensar que un pueblo tan vigoroso se presente al mundo, al igual que el resto de Andalucía, como cueva de orgías en donde rancias flamencos de exhaustas arrogancias, gastan la vida rasgueando guitarras y apurando manzanilla.

Evan Ote.
Granada, Mayo, 1914

LA IGNORANCIA Y LA MISERIA DE ESPAÑA

En rigor, son dos las notas generales más agudas de nuestro momento presente—pasado y futuro para rato—; la ignorancia y la miseria; una resistencia tenaz a adaptarse a las exigencias «exquisitas, complicadas de la cultura, con la consiguiente incapacidad para reaccionar y marchar en el sentido de esa cultura, y la falta de medios para luchar y vencer en las competencias mundiales como resultado inevitable. ¡La miseria! Esa está a la vista, sobre todo en ciertas regiones españolas. Abajo, arriba, hacia el medio; en todas las capas sociales se refleja la acción de la miseria de elementos de vida: el campesino, el obrero, el jornalero; o como escasez en todo: la clase media modesta, anémica, hambrienta, escualida; o como desequilibrio de medios en las gentes pudientes, que no siempre saben vivir la vida digna del afortunado. De un lado, el lujo aparatoso, agresivo, con las más acentuadas manifestaciones de derroche colectivo, frente al abandono de la más

esencial para la formación de un pueblo. ¡Qué contraste más generador de sombras que la política de gran nación en que nos hemos comprometido, y los transatlánticos abandonando nuestros puestos de miserables emigrantes! Y no se diga que las gentes que nos dejan lo hacen porque somos un pueblo aventurero, que por tradición se va, como por gusto o por inclinación irresistible. Hay, en este alarmante fenómeno emigratorio, que con tan agria exactitud sintetiza nuestra situación presente, muchos y muy complejos influjos; y así, según los que en cada manifestación del mismo obren, así puede ser fenómeno explicable por la tradición y la costumbre, como puede serlo por la acción de la miseria. La masa enorme de emigrantes que contribuye allá, en la Argentina, a formar una nueva España fuerte, progresiva, no se va toda por gusto o por inquietud aventurera; con otras condiciones de vida seguiría aquí, formando esa nueva España fuerte y progresiva, de que en cierta ocasión me hablaba, emocionado, un ilustre argentino, presentándose a como una de las grandes labores de nuestro pueblo, sufrido y trabajador, en las extensas tierras pampeanas.

Adolfo Posada.

DE ACTUALIDAD.

Las Mayas

Entre las tradiciones de antaño que el tiempo conserva, están las de las mayas, esa antigua costumbre de coronar con rosas en las calles a las niñas bellas, formando un trono. Pero esta costumbre lejos de remozarse, va cada día más decadente. Cuando cruzamos por nuestras vías y vemos el espectáculo poco edificante de ver sobre una mesa, sentada en una silla a una tierna criatura, medio peinada y lavada, mal envuelta en una colcha ajada y llena de unas cuantas flores mustias, no podemos por menos de considerar a las mayas como un vestigio de los tiempos pasados, que más bien los avergüenzan que los enaltecen.

Además de ello, el coro de niños y niñas que postulan el consabido chavito para la maya, lo hacen con tal insistencia y en forma tan impertinente, que resulta un enojoso espectáculo. Todos los años, reclamamos de las autoridades que hagan por suprimir esta costumbre pueblerina, pero ella a pesar de nuestros esfuerzos perduran y siguen dándonos una visualidad un poco bochornosa. ¿No podría hacerse desaparecer esta fiesta mayera, que no tiene hoy día otro objeto que darnos una sensación desagradable a la vista? Creemos que nuestras lamentaciones serán estériles, pero a pesar de ello no hemos de dejar de condenar este año, como el anterior, esta antigua costumbre.

COSAS QUE PASAN

LA QUE SALTA

¡Y tiene el hombre mucha razón! Anteayer, en Zaragoza, un ciudadano intentó suicidarse por tres veces y en todas le falló la «combinación»; por último se arrojó a una acequia de la que fué extraído por un molinero. El «retetinado» y contumaz pseudosuicida se encarró con su salvador y le dijo: «—¡Hombre! ¿Quién le manda a usted meterse en lo que no le importa? ¿El ciudadano es autónomo y se mata cuando le da la gana? ¿Oye usted? ¡Y yo moriré, porque soy autónomo!» Y morirá el hombre, no lo dudes ni un solo instante, lector hermano. Nada tan cierto cual la teoría de autonomía del ciudadano.

El Consejo del Banco de España tropieza con grandes dificultades para adquirir diez millones en



Vapores correos franceses de la Société Generale de Transport Maritimes à Vapeur

Servicios, fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de Almería el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY, Y ARGENTINA, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafo sin hilos para Famosa, Paraná, Pampa, Plata, Salta y Valdivia.

Pampa Salta Paraná

saldrá de Almería el día 12 de Mayo de 1914, para Rio de Janeiro Santos y Buenos Aires. Con escala en Cádiz. saldrá del puerto de Almería el día 22 de Mayo de 1914, para Buenos Aires. saldrá del puerto de Almería el día 2 de Junio de 1914, para Santos Montevideo y Buenos Aires. Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo escalas en Dakar (Costa de Africa), para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las cámaras de 1.ª y 2.ª de estos buques, están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los aduantes modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Para los de tercera clase comida a la española. A los nuevos y magníficos vapores Salta y Valdivia, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje hay pocos paquetes que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los Matriculados de pasaje se citarán dos días antes de la salida de cada vapor, ó antes si están cubiertas las plazas asignadas a su puerto. Para más informes sus consignatarios. Hijo de Ricardo Jiménez S. en C., Bulevar del Príncipe 73 y 75 Almería

La hispano almeriense

Servicio diario de omnibus automóviles de lujo entre Almería-Vera y puntos intermedios HORAS DE SALIDA

SALIDA DE ALMERIA A LAS 17 Y 30. IDEM DE VERA A LAS 6. Este servicio será inaugurado el día 1.º de Junio próximo con coches de la acreditada marca LA HISPANO SUIZA de 30-40 HP.

INSISTIMOS

Vamos todos a imitar

Hace varios días dimos cuenta que en Sevilla se había celebrado una reunión de Alcaldes de la provincia, para ocuparse de la conveniencia de elevar a las Cortes una exposición, solicitando el restablecimiento del impuesto de consumos, como base principalísima para la solución del problema de la Hacienda municipal. Otra reunión igual se ha celebrado en Granada hace tres días, acordándose como en Sevilla, o sea las mismas conclusiones que son las siguientes: Primero. Para la vida de la Hacienda municipal, es de absoluta necesidad el impuesto de consumos. Segundo. Si el Estado no restablece en toda su integridad el impuesto, que permita a los Municipios el cobro de nuevos arbitrios que vengán a devengar una igual cantidad. Tercera. Que si son denegados los anteriores, el Estado deje de percibir de los Municipios el cupo de consumos. ¿Vamos a hacer lo mismo en Almería, en beneficio de todos? Seguramente que nuestra capital volverá al estado floreciente de hace tres o cuatro años.

DESDER BERLIN

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL). Alemania y Rusia.—Cuestiones económicas.—Las razas latina, germánica y eslava.—Eje de la política europea.—Una conferencia del príncipe de los poetas. En la prensa alemana se discute actualmente con insistencia y apasionamiento, varios temas relacionados con los opuestos intereses de Rusia y de Alemania. Las medidas adoptadas por el gobierno rumano para impedir la salida de sus caballos con destino al imperio austro-húngaro, Bulgaria u otros países, es tenido por los imperialistas alemanes como un sistema vejatorio que merece ser tenido en cuenta. Los germanistas censuraban la torpeza cometida por la Gaceta de Colonia al declarar que las relaciones ruso-alemanas eran altamente satisfactorias, porque de esta suerte los go-

mo género, quería presentarnos la verdad según se ve en las escenas ordinarias del curso de la vida, diálogo realista, lo mismo que la actitud de los actores y el decorado, llegando hasta los extremos de la puerilidad en la exactitud de los detalles. La escuela idealista que es la de Fort, por el contrario, tiende a suprimir todo cuanto pueda distraer al espectador, haciéndole olvidar el pensamiento principal de la obra representada. Su decoración predilecta es la tela de embalaje, cuyo tono neutro no ofrece ningún especial atractivo.

Berlín, Mayo, 1914.

Arhel.

DE ESTA PROVINCIA.

Los caminos vecinales.

El Alcalde de Abia, ha dirigido un oficio al Gobernador civil de esta provincia, dándole cuenta de que aquel Ayuntamiento ha acordado acudir al segundo concurso de subvenciones para la construcción de caminos vecinales, solicitando se declare de utilidad pública el camino que conduce de aquella villa a la estación del ferrocarril.

El Director general de Obras públicas, dirigió ayer al Gobernador civil, el siguiente telegrama:

«En el concurso de caminos vecinales y puentes económicos del día 25 del corriente, si el tribunal tiene dudas para la admisión de alguna proposición, puede admitirse provisionalmente, haciéndolo constar así en el acta y a reserva de consultar el caso a este Centro directivo.»

NUESTRO CLIMA

Observaciones meteorológicas practicadas ayer, por mañana y tarde, en este Instituto provincial.

Por la mañana

Table with 2 columns: Instrument and Value. Includes Thermómetro seco, Idem húmedo, Barómetro, etc.

Por la tarde

Table with 2 columns: Instrument and Value. Includes Thermómetro seco, Idem húmedo, Barómetro, etc.

Crónica científica.

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL).

El soldado de madera y el soldado de plomo. Juguete peligroso. - Casos de intoxicación. - La cráncra del juguete higiénico.

El soldado de plomo es la alegría de los niños y la tranquilidad de los padres.

¿Pero qué de plomo? ¿No servirá también el soldado de madera para el caso? Probablemente vosotros habéis conocido ese soldado de madera, inmóvil, con el arma al brazo, derecho y fijo sobre una rodajilla.

Durante mucho tiempo sirvió para realizar el colmo de la dicha de los pequeños.

Pero careciendo de elegancia y de movimiento, ha sido vencido por las cargas a la bayoneta y por el tiro en pelotón de los regimientos de plomo procedentes de la otra orilla del Rhim. Porque al parecer, Alemania es la potencia que nos impone el soldado de plomo. Cada año por el mes de Diciembre, cuerpos de ejércitos enteros, con sus cañones y sus caballos pasan la frontera y vienen a conquistar los bazares baratos. Para asegurar la victoria, cuenta con el número, el esplendor, la variedad de sus uniformes y su bajo precio; ese es el secreto de su triunfo.

¡Buen triunfo! ¡Cuántos crímenes se cometen en nombre de la economía! Efectivamente, la economía es una virtud doméstica, pero la salud es el más precioso de todos los bienes. Sacrificar ésta en aras de aquélla, es cosa que la higiene reprueba. El soldado de plomo carece de la aprobación de los higienistas, y el Dr. Blanchart, de Saint Amand, acaba de emitir contra él un fallo de los más severos. No llega a denunciarse como un grave peligro, pero es justo. Acaso los maleficios que le atribuyen eran exagerados. Pero los niños se hallan expuestos con frecuencia a enfermedades, indisposiciones y afecciones cuya verdadera naturaleza se oculta, y bueno es fijar la atención sobre una causa de accidentes que con tanta facilidad nos despierta el soldado de plomo.

Supongo comprenderéis bien lo que se le imputa al soldado de plomo. El plomo es un veneno, y en los tratados de Patología, la intoxicación saturnina ocupa un lugar que la industria hace de día en día más extenso e importante. No es preciso ser pintor para sufrir el «cólico saturnino», o una parálisis saturnina. El plomo y sus compuestos nos rodean por todas partes. Puede uno intoxicarse en las condiciones más imprevistas. El plomo es sobre todo un veneno lento y disimulado. Se escurre sin hacernos dar un quejido. ¡Cuántas albuminurias y nefritis crónicas ya naturaleza frecuentemente queda indeterminada, deben su origen al plomo! Jugar con el plomo es jugar con el veneno. Agréguese que los niños en general no tienen constantes relaciones con el agua y el jabón. Después de haber hecho evolucionar su batallón de soldados de plomo se apresuran a sentarse a la mesa con las manos sucias y los dedos impregnados de plomo, medio seguro de activar la absorción del veneno.

El doctor Blanchard ha visto el caso siguiente: Dos niños de 4 y 5 años sufrían cólicos violentos, más vivos por la noche. El vientre estaba duro, contraído, acusando dolores a la presión. La constipación era obstinada y la orina poco abundante. Al cabo de 3 o 4 días, sin notar alivio, el doctor pensó en una intoxicación. ¿De dónde procedía? Los padres no sentían molestias y los niños tomaban los mismos alimentos. En un rincón del gabinete, Blanchard pudo observar todo un ejército de soldados de plomo, descansando en desorden, después de una batalla repentinamente interrumpida. Ya tenía el cuerpo del delito.

Hizo tomar un baño sulfuroso a sus pequeños enfermos, los cuales salieron del agua con las manos negras y con ribetes de sulfuro de plomo en las uñas. Estaba hecha la prueba.

El soldado de plomo no es solamente tóxico por sí mismo; lo es también por la mezcla con que es iluminado su uniforme.

Existen reglamentos de policía sanitaria que prohíben el empleo de pinturas nocivas para la salud. Pero... ¡id a recomendarlas! Y además, también existe otro reglamento que permite pintar los juguetes con bermellón, esomato de plomo y corusa.

Digamos, pues, que el campo está libre. Y los bonitos pantalones colorados contienen sales de mercurio y de plomo, y los adornos amarillos, plomo y arsénico y los capotes verdes de los infantes rusos, descubren plomo y cobre, y el ca bonato de plomo blanquea las corazas de los prusianos.

Mr. Blanchard indica una serie de bonitos colores que podrían sustituir fácilmente a los compuestos tóxicos: la rubia, la cochinilla, el carmín, el azul de León, el amarillo óxido. Estos colores no ofrecen ningún pero. ¡Pero se dicen que son caros, poco permanentes y sin brillo! ¡No atraen las miradas!

De igual manera, el aluminio, el cartón-piedra, el papel comprimido, pueden sustituir al plomo en calidad de primeras materias para la fabricación de juguetes.

Dr. Ox.

EL ACCIDENTE DEL CABO

Un muerto y un herido

Ayer, aunque falto de detalles, dimos cuenta del desgraciado accidente ocurrido en las salinas de «San Miguel», de la barriada de Cabo de Gata, en la tarde del lunes, limitándonos únicamente a decir que había resultado un obrero muerto y otro herido.

Hoy, que ya tenemos noticias concretas acerca de lo ocurrido, seremos un poco más amplios en la relación del inesperado accidente.

Según los datos que nos han sido suministrados por un testigo presencial; al atardecer del indicado día, estando terminando la instalación de un cable para energía eléctrica, el mecánico de los señores Aznar, Tonda y Compañía, de esta capital, Juan de la Casa, ayudado por el obrero mecánico de las salinas Antolín Román Roper, se hizo preciso el auxilio de otro obrero que le ayudase en la operación de montaje del referido cable.

Sin ser llamado por nadie, directamente se prestó Antonio Miras, el cual se encontraba descansando y haciendo un cigarro muy cerca del edificio de máquinas.

No habían transcurrido muchos minutos después de subir Miras a la escalera de manos, cuando se desprendió la palometa y parte del

muro del edificio de maquinarias, cayendo al suelo el desgraciado obrero, donde quedó sin sentido.

Con la urgencia que el caso requería, fué llamado el médico don Felipe Fernández Bujanda, para que le prestara los auxilios necesarios, pero momentos antes de llegar, Antonio Miras había fallecido a consecuencia de las fuertes contusiones que hubo de recibir en el vientre.

Este infeliz deja mujer y dos niños de corta edad.

También el mecánico Juan de la Casa, resultó con contusiones en diferentes partes del cuerpo, pero estas fueron de tan pequeña importancia, que ayer llegó a Almería bastante mejorado.

El otro obrero mecánico, llamado Antolín Román Roper, resultó ileso.

El juzgado, como dijimos ayer, se trasladó al lugar del suceso, con objeto de instruir las diligencias necesarias.

La autopsia del cadáver fué practicada ayer por el médico forense suplente señor Rumi.

AGRICOLA

Los campos y cosechas en esta provincia.

El Boletín Agrícola de esta Región, publica los siguientes datos, respecto al estado de nuestra provincia:

«Continúa siendo desastroso el estado de los campos en toda esta provincia.

Los cultivos de regadío ofrecen mal resultado por la escasez de agua.

Los pastos se agotaron por completo y en su consecuencia, el estado de la ganadería no puede ser más deplorable.

La última decena del mes de Abril se inició con abundantes lluvias que se generalizaron en toda la provincia. El río Andarax se ha desbordado en diferentes puntos de su curso y entre los incalculables beneficios producidos por las aguas, hay que registrar de modo singular el que supone el entarquetamiento de las vegas enclavadas en los valles que aquí cruza.

El jubilo de los labradores es indescriptible, pues además de haberse resuelto el problema de la siembra del maíz, las fuentes, es de suponer, hayan almacenado grandes caudales de agua, con las que se podrá subsvenir a las exigencias del estío.

El tiempo hace concebir la esperanza de nuevas lluvias, lo que aumenta la satisfacción general.

La ganadería, tiene asegurada su alimentación durante algún tiempo.»

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

El crimen de «La Bombilla»

Ayer continuó el juicio por Jurados que principió el 5 del actual por el célebre crimen de «La Bombilla».

Se constituyó el Tribunal a las 10 en punto, dándose lectura a la prueba documental.

Terminada esta, el señor fiscal y la acusación privada, retiraron la acusación que venían manteniendo contra Santiago González Carmona (a) Romanones, y por no querer sostenerla nadie, fué puesto en libertad, retirándose en el acto con su letrado D. Manuel Fuentes.

El señor fiscal y el letrado señor Maldonado en nombre de la viuda del interfecto, mantuvieron sus acusaciones contra el otro procesado Ramón Garrido Giménez, reputándolo autor voluntario del homicidio, sosteniendo esa tesis en lucidos discursos.

Concedida la palabra al defensor del procesado el letrado don Joaquín López Pérez, éste hizo durante hora y media un elocuentísimo discurso de defensa, que fué muy justamente celebrado.

El presidente del tribunal de Derecho señor Esteva hizo un imparcial resumen, y retirado el jurado a del bar, terminó sus tareas dando lectura a un veredicto de absoluta y completa inculpatibilidad, tal y como lo había solicitado el abogado defensor señor López Pérez.

La Sala acordó la revisión por nuevo Jurado.

Suspensión

El juicio que estaba señalado para hoy en la sección segunda de esta Audiencia, contra José Luis Sánchez Carrasco, acusado del delito de injurias, ha sido suspendido por enfermedad del procesado.



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES de ALMERIA A LA ARGENTINA

El nuevo y lujoso vapor-correo de 14.500 toneladas á dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

Infanta Isabel,

saldrá de este puerto el día 14 de Mayo de 1914. -Travesía de Almería á Buenos Aires en 15 días con escalas en Málaga, Cádiz, Las Palmas, Montevideo y Buenos Aires.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica. Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura, Bar, etc., etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque si antes no se cubrieran las plazas que para este punto traiga destinadas

Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena 4, Almería.

Auto de procesamiento

En la querrela criminal interpuesta en este Juzgado en nombre de don José Rull Román, por el delito de falsedad, se ha dictado auto de procesamiento contra José Gómez Ramón, vecino de la barriada del Cabo de Gata.

Exámenes.

En Granada dieron anteayer comienzo los exámenes de aspirantes a secretarios de juzgados municipales.

Obtuvieron la calificación de sobresaliente los examinados don Juan Soriano Rodríguez don Manuel Rodríguez Hernando y don Rafael Marin Navarro.

COMENZÓ EL CONFLICTO.

Se llegó a la huelga.

Como anunciamos en nuestro anterior número, ayer se inició la huelga general de capitanes y oficiales de la marina mercante, que resulta de verdadera importancia por el conflicto que ocasionará al comercio y al público en general.

En nuestro puerto fondearon por la mañana, los vapores Cabo Corona, Vicente Puchol y La Guardia, haciendo los tres sus operaciones de la descarga de mercancías y pasajeros que conducen para esta plaza.

Desde anteayer se encontraba también fondeado el Cabo del Agua.

Según acuerdo tomado con anticipación, los capitanes y oficiales abandonaron sus puestos que ocupaban en los respectivos buques, es decir, los primeros no los abandonaron del todo por la grande responsabilidad que sobre ellos pesa, en lo que respecta a las mercancías que conducen sino que dejaron los buques amarrados al muelle y no zarparon estos por la tarde, como es costumbre, para continuar el itinerario, en toda la costa.

Solo el Cabo Corona salió para Málaga, en donde recibirá su capitán las órdenes correspondientes que ayer no había recibido, quedando fondeado en aquel puerto hasta la solución definitiva.

Esta se espera que venga enseñada, pues en caso contrario serían muchos los perjuicios que recibiría el comercio de España.

EL BUEN TONO

Visitad el escaparate de este acreditado establecimiento y encontraréis infinidad de artículos de gusto para regalos difícil enumerar, tales como abrigos de niños y vestidos, delantales blancos, bastones, ligas, tirantes, neceseres y cabás para viaje. Inmenso surtido en camisas y calzoncillos; últimos modelos en corbatas. Visitad la casa. Precios fijos. La más barata en sus artículos.

Príncipe 18 y Gestelar 2.

AVISO.

Miguel Padilla, hijo y sucesor del maestro pintor Gabriel Padilla, tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela, dueños de casas, constructores, arquitectos y al público en general, que desde hoy se ha escargado de la dirección del antiguo y acreditado Taller de Pintura y Decoración, situado en la Calle del Descanso, número 21, el cual estaba a cargo de su referido señor Padre, habiendo introducido en los trabajos del mismo los adelantos e innovaciones del Arte Decorativo.

Se dan respuestas para toda clase de trabajos.

Viajeros

En el tren correo marchó ayer a Madrid, don Walter Mac-Lellan, cónsul de Colombia en aquella capital.

—Para Granada salió el ingeniero don Arturo Marcos.

—Ha marchado a Gérgal el ex-

Almacén de música, pianos e instrumentos

Luis Sánchez Ponzón en Liquidación

PRINCIPE, 33, ALMERIA.

Pianos y Autopianos de las acreditadas marcas de fama mundial, A. BORD, CATEURA, CUSSO, S. F. H. A., ERLD, GAVEAU, SH. KLEIN, PLEYEL, RONISCH, CONCERTAL, Piano eléctrico DE LA LE CONCERTAL MUSEL.

Gran surtido en máquinas parlantes con y sin bocina. Discos de todas clases, Métodos, Operas, Zarzuelas, Música clásica y moderna. Afinaciones y reparaciones de toda clase de instrumentos de música. Todas las operaciones que realiza esta casa son garantizadas.

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

presidente de la Diputación provincial don José Espinar, en unión de su señora.

—Procedente de Londres llegaron ayer tarde en el tren correo, el presidente del Consejo de Administración de la Compañía Minera de Alquífe don Roberto Rousell, su hijo don Archival y el secretario señor Igwood. También llegó de Alquífe don Jorge H. Bulmen.

—Ha llegado de Granada el subdirector del Sur de España don Enrique Paniagua.

—De Guadix regresó ayer el teniente coronel retirado de la Guardia civil, don Manuel Esperano.

El crédito que goza el cognac Domecq

hace que no necesite recomendación alguna.

GACETILLAS

EL JARABE HIPOFOSFITOS SALUD fortalece, evitando enfermedades.

Otro descarrilo.

En la estación de Santa Fe, descarriló ayer un vagón del tren 52, de mercancías. A causa del accidente, la vía quedó interceptada.

No se registraron desgracias personales.

Temprano empieza.

La benemérita ha detenido en esta capital al niño de nueve años de edad, Cristóbal Andrés Sánchez, autor del hurto de varias pieles del almacén que en la calle de Murcia posee don Francisco Palenzuela Díaz.

¡Temprano empieza el niño Cristóbal a cometer delitos de la índole de que se trata!

Comodidad y economía.

El Suizo, sirve a domicilio cuatro botellas, litro Valdepeñas tinto o blanco, especial para mesa por pesetas 1 75; devueltas las cuatro botellas vacías, abona 25 céntimos. Teléfono 79.

Por deudor.

Por débitos al contingente provincial, ha sido apremiado el Ayuntamiento de Finana.

¿Se hará con todos lo mismo?

Otro atropello.

En la mañana de ayer en pleno paseo del Príncipe, fué atropellada una mujer llamada María Rodríguez por uno de los muchos jóvenes que montan bicicletas y que van con la velocidad que les dá la gana. Afortunadamente la atropellada solo resultó con una leve contusión en el brazo derecho.

Se venden

unas guarniciones de tronco, doradas, un faetón y un landó. En esta imprenta darán razón.

Vacantes.

Se halla vacante la plaza de médico titular del pueblo de Instinción, dotada con el sueldo anual de 1.200 pesetas.

También se encuentra vacante la plaza de secretario del Juzgado municipal de Uleila del Campo.

Unico dentifrico higiénico Licor del Polo, confírmalo su 44 años de vida y sus enormes ventas de más de 2.000 frascos diarios.

Fallecimiento.

En Granada ha fallecido el comandante don José López Ruiz, padre de la conocida y notable escritora doña Cándida López Venegas.

El señor López Ruiz, vivió en nuestra capital algún tiempo.

Enviamos a la familia nuestro pésame.

No hubo reclamación.

En la Alcaldía de Bayarcal, no se ha presentado reclamación alguna sobre la modificación solicitada por don Ricardo Peñalver Peinado, sobre modificación del proyecto de un salto de agua en el río de aquel pueblo.

Nombramiento.

Ha sido nombrado agente ejecutivo del arriendo del contingente provincial, don Federico Sánchez Giménez.

Padrón de cédulas.

Durante el plazo de 15 días, se halla expuesto al público en la Secretaría del Ayuntamiento, el padrón de cédulas de esta capital, correspondiente al actual año, en cuyo plazo se pueden hacer las reclamaciones que se crean procedentes.

De Pósitos.

Han sido declarados incurso en el segundo grado de apremio, varios deudores al Pósito de Albarchez.

NO PIERDEN EMBOTELLADAS por emerger FRIAS las aguas más eficaces del VALLE de VICHY fuentes SAINT-LOUIS CURAN DE VERDAD A DOMICILIO ESTOMAGO - HIGADO - RIÑONES

LA INYECCIÓN YER Cura en 36 horas la BLENORRAGIA (Purgación) y toda clase de flujos antiguos ó recientes. Resultado infalible del 99 por 100 de los casos.

Dürkopp FAMA MUNDIAL LAS MEJORES Nuevos modelos extra-ligeros Pidan catálogos. - Ventas a plazos GUILLERMO HERRERA Almería. - Reyes Católicos, 7. JOSE GIL CALLISTA Calle de San Pedro número 7

Sección recreativa.

CASOS Y COSAS
 En tiempos del difunto rey de Siam, fué a Bangkok un pintor italiano para hacer el retrato del monarca.
 Al terminar su obra, el rey le dijo:
 —Estoy muy contento con mi retrato, y en prueba de mi agradecimiento le haré a usted caballero de la Gran Cinta de Siam, que le permitirá casarse con doce mujeres; es esta una señalada merced que a usted hago, pues es costumbre en mi país otorgar este privilegio solamente a los que hayan prestado grandes servicios.
 El pintor, que era casado, rogó a S. M. siamesa que le relevase de tanto honor, pues si la cruz del matrimonio con su mujer la llevaba con trabajo, mal podría resistir doce cruces más sobre su pecho. Y el rey quedó convencido.

Un caballero baja de un coche de punto.
 — Hora y media—le dice el cochero mirando el reloj.
 —No, señor; son dos horas.
 —Corriente; dos horas. Tome cuatro pesetas.
 —¿No me dá usted propina, señorito?
 —Yo nunca doy propina al que me desmiente.

Avso útil

Pulverizaciones antisépticas.
 Tómese de: Acido salicílico, 30 gramos; Acetato de alúmina, 30 grs.; Alcoholato de eucalipto, 100 grs.; Alcoholato de verbena, 100 grs.; Alcoholato de benjuí, 100 grs.; Acido acético, 100 gramos. Mézclase íntimamente.



SANTOS PARA HOY.—Sts. Estanislao obispo y mártir, Juan y Pedro obispos y Sta. Flavia Domitila, vg. y mr.
 La misa y oficio divino son de San Estanislao, con rito doble y color encarnado.
 Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de los Dolores, en el Sagrario.
PARA MAÑANA.— Santos Dionisio y Eladio obs. y Victor mártir. La misa y el oficio divino son de la Stma. Trinidad, con rito doble y color blanco.
 Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. del Mar, en el Sagrario.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos á las 9 de la mañana y á las 3 de la tarde.
 —En las parroquias y capillas, rosario á la oración.

Juzgado municipal

Día 6.
Nacimientos.
 Ignacio Rubira Ruiz y María de la Salud Casanova Pages.
Defunciones.
 José del Pino Martinaz y María Aguilera González.
Casamientos
 Juan Milán Castro con Teresa Madrid Sanchez.

Movimiento marítimo

Día 6.
Buques entrados.
 Vapor *Cabo Corona*, de Cartagena, con 9 pasajeros y carga.
 Idem *Vicente Puchol*, de Melilla, con 83 idem idem.

Idem *La Guardia*, de Málaga, con carga.
 Goleta *Juan Tonda*, de Cartagena, con corcho.

Despachados
 Vapor *Vicente Puchol*, para Valencia, con carga.
 Idem *La Guardia*, para Cartagena, en idem idem.
 Idem *Cabo Corona*, para Málaga, en idem idem.
 Goleta *Antonio Julto*, para Mazarrón, en lastre.

NOTAS UTILES

Beneficencia.
 En los establecimientos benéficos existían hasta ayer:
 Hospital: varones, 81; hembras, 64. Hospicio, 119 y 135; expósitos, 6 y 5; Manicomio: 100 y 63. Total: 573.

Hospita provincial.
 Servicio para hoy, en dicho establecimiento de beneficencia: Médico: don José V. Porras. Practicante: don José Gil. Retén de 3 á 5; practicante don Manuel Moriana.
Movimiento carcelario.
 Han sido puestos en libertad, Santiago González Carmona, Margarita Rodríguez Ibañez y Guadalupe Sánchez Rodríguez.
 Quedaban ayer recluidos: 41, hombres y 1 mujer: Total, 42.

VENTA de un amplio local edificado á propósito para barrilería ó fábrica de conservas ú otra cualquier industria. También se alquila. En esta imprenta informarán

Profesor BROCCA.
 IDIOMAS

COMPANIA COLONIAL
 OSPA FUNDADA EN 1854
INDISCUTIBLE SUPERIORIDAD EN CHOCOLATES CAFES MOLIDOS Y EN GRANO TES Y TAPIOCAS

MENTOCARINA DARW
 (Marca registrada en Europa y América)

Maravilloso específico para las enfermedades de nariz, garganta, laringe y pecho

CONSTIPADOS DE CABEZA, RESFRIADOS, EXPECTORACION ABUNDANTE, SEQUEDAD DE NARIZ Y GARGANTA MUCOSIDADES SECAS DE LA FARINGE, TOS REBELDE OXENA, RUIDO DE OIDOS, JAQUECA REBELDE, ASMA, RONQUERAS, PRINCIPIOS DE TUBERCULOSIS.

Depósito en Almería, Farmacia de Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 9.
 La caja conteniendo un pulverizador especial y un frasco de MENTOCARINA cuesta 9 pesetas.

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor.

VELARDE
 Salidas de Barcelona, los miércoles. Salidas de Almería, los sábados. Salida de Melilla, los martes. Salidas de Almería: los miércoles. Llegadas á Almería, los viernes, y Melilla, los domingos, á Almería, los miércoles, á Barcelona, los sábados.
 Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Hermanos. Paños Co ón, 17 Merced, 20.
 Consignatarios en Melilla: Sres. David J. Meiri Sucesores Melul y Levy. Consignatario en Almería: señores Verdejo Hermanos Paseo del Maecón número 26.
 Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de expediciones para hacer servicios á Barcelona y Melilla: las mercancías que se reciban del interior, ó viceversa.
 Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje á Barcelona y á Melilla, para que lo soliciten.

Emplastos Perforados Americanos de Feltro rojo ó sea layeta encarnada del Doctor WINTER

Los EMLASTOS perforados americanos de feltro rojo del doctor Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven á los enfermos la salud. Estos EMLASTOS son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras, en sus períodos mensuales.

Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, contusiones, etc., etc.

Los emplastos de feltro rojo, del Dr. Winter, son los únicos verdaderos y eficaces. Cuidado con las imitaciones. Exíjase siempre la marca del Dr. Winter. Cura como por encanto. Boticas y Droguerías.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
 La Flor de Oro esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
 La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
 La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
 La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
 La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
 La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguir el guirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
 La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio.
 La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
 La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
 La Flor de Oro Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despidе mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben brevemente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y á la vez desearán sentir el pelo crecer y ser más abundante y hermoso.

ENL AMRIA: W. Tellez Perfumería «La Venus», Puerta de Purchen 44.

Vapores para Orán

Servicio ó fijo semanal por los magníficos vapores españoles **Turía y Francolí** de la Línea Intoré

Salidas de Orán, todos los jueves, haciendo escala en Melilla y Cartagena, llegando á Orán al amanecer.
 Salidas de Orán para Almería, todos los miércoles por la tarde, llegando á Almería al jueves al amanecer.
 Se despachan en Almería por sus consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Paseo del Príncipe, 75.

Indispensable para el Abogado UTIL PARA LOS DEMAS POR BRR VO Y LECZA

Edición encuadernada. el ejemplar 5,25 pesetas.
 Idem de lujo, idem 6,25 idem.
 Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios: **Estudio, 14, bajos —Guadalajara**

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DÉBILITADOS, los FATIGADOS, aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE. Para casos tales, nada como la SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Gal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS.

PAUTAUBERGE, COURMAYEUR-PARIS, y en todas las Farmacias.

vichy Catalán

Baño de primer orden.—Temporada de 1.º de Mayo a 30 de Octubre. Montado a la altura de los mejores del extranjero. Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona). Teléfono de la red de Gerona combinada con la red de Barcelona. Distancia de Barcelona: En tren ligero, 2 hora 30 m.; en tren correo, 3 horas.
 Aguas minero-medicinales, termales de 60°, alcalinas, bicarbonato-sódicas, de fuerte mineralización, son las más aconsejadas por todas las eminencias médicas para la completa curación del Reumatismo y Artritis en todas sus formas, y de la Gota, así como también para combatir las afecciones del Estómago e Intestinos, los trastornos del Hígado y la Dabetes.
 Administración: RAMBLA de las FLORES, 18, entresuelo.—BARCELONA

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUMCION, CLOROSIS, CONVALENCENCIA

ANEMIA

Hémglobino VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro Vital de la Sangre CURA SIEMPRE. Es más superior á la carne cruda á los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza.—PARIS

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos á su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa es inofensiva y refrescante en sumo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la más ecomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías.
 Depósito Central: Preciados, 56, principal, Madrid.
 Ojo con las imitaciones. Exíjase la marca de fábrica y en el precinto que cierra la caja la firma de ARROYO.

La Maquinista Alcoyana Hijos de José Boronat, Alcoy.

Especialidad en maquinaria para la elaboración de aceites.—Molinos harineros.—Fundición de hierro y metales.

Catálogos y presupuestos gratis. Pídanlos a su representante para la provincia.

Antonio Marquez Flores.
 Conde Ofalia, 24.—ALMERIA

¿Por qué ha sido aprobada la fórmula del DEPURATIVO RADICAL CAMACHO por la Junta de Sanidad Militar, para uso en el Ejército y Marina? ¿por qué se le concedió una real orden, con fecha del 6 de Febrero de 1913?

Porque sus componentes son los mejores, los más sanos y los que curan radicalmente, sin dejar vestigios de su aplicación. No contienen mercurio ni nada que sea nocivo á la salud.

Por lo tanto, SIFILITICOS, REUMATICOS, ARTRITICOS, ESCROFULOSOS, enfermos del estómago, acidez en seguida en consulta a la calle de Hortaleza, 41, Madrid, donde se os contestará a vuelta de Correo, gratuitamente.

Medicina eficaz contra las FIEBRES DE AFRICA, PALUDISMO, y en general, para todas las enfermedades de la sangre infecta y viciada.

De venta en todas las buenas farmacias, en las Militares y el Depósito general de los Sres. Pérez, Martín y C.ª, Alcalá, 9, Madrid.

CONSULTA GRATUITA, DE 5 A 8.

HORTALEZA, 41, MADRID